逾40城樓控加碼

住建部發文整頓房地產市場 專家料下半年力度加大

香港文匯報訊(記者海巖北京報道)在宏觀政策向寬鬆 轉圜之際,內地樓市調控已悄然加碼。7月,在住房和城鄉 建設部(簡稱「住建部」)發佈30城市巡查整頓房地產市場 通知後,內地各地密集開啟了一輪房地產市場嚴打整頓,據 不完全統計,逾40個城市出台樓市調控新政,調控措施出台之 頻密,刷新近兩年樓市調控紀錄。業內專家預計,下半年樓市 調控力度會更大。

近期,上海、西安、長沙、杭州 等多城市發佈限制企業購房的 措施,疊加7月初出現的部分城市 限制個人抵押,房地產調控開啟加 碼補漏洞階段。

從「五限」再增「新四限」

中原地產首席分析師張大偉指 出,房地產調控從過去「五限」 (限購、限貸、限價、限售、限 商) , 又增加了「新四限」, 限離 婚購房、限新落戶人員購房、限公 司購買住房、限未成年購買。這些 「新四限」首先出現在上海、成 都、西安、杭州等一二線城市,預 計後續更多城市將採取限制企業購 房等「新四限」措施。

在三四線城市中,據中原地產統 計,內地超過80個縣級以上城市在 上半年發佈了各類型的調控政策,7 月新出台調控措施的城市也以寧德 (福建)、臨汾(山西)、棗莊(山東)、大 理(雲南)、澄邁(海南)、西雙版納(雲 南)等三四線城市為主

此外,席捲內地的房地產市場監 督整頓亦在7月展開,發文整頓市



理、西雙版納、澄邁、萬寧(山 東)、高安(江西)、汕頭(廣 東)、九江(江西)、棗莊等三四 線小城市。

貨幣政策漸鬆恐樓價波動

張大偉指出,房地產政策密集發 佈的主要原因,還是部分城市樓價 出現了波動,雖然一二線熱點城市 樓價依然平穩,但三四線城市樓價 出現波動,逢漲必查。另外,最近 貨幣政策逐漸寬鬆,各地加緊調控 也是為避免市場出現波動。

張大偉還向香港文匯報指出,下 半年政策轉向寬鬆利好樓市,房價 短期看資金價格、中企看土地供 需,長期看人口變化。目前樓市貸 款再收緊,但貸款利率與5年前相 比卻仍處於低利率時代; 從土地供 需看,上半年各地賣地再創紀錄, 顯示房價仍會上漲,因此為了控制





加強管制企業自持物業 防「明租實售」違規行為

進住房租賃市場建設發展,是當前建立房地產調 控長效機制的重要內容。然而,伴隨開發企業自 持商品房逐漸入市,一些「以租代售」的違規 行為不斷出現。近日,杭州、天津相繼發佈關 於加強企業自持租賃住房管理的通知,以防止 房地產市場「明租實售」行為。專家表示,一 系列政策出台表明了政府發展完善租賃市場的 决心,住房租賃在很長一段時間內仍將會是一 個熱點市場。

違規企業將被限制拿地

「政策的出台和當前租賃市場全面發展提速有 關。此類政策利好未來自持型物業落地,總體上 利好房地產長效機制的推進。」易居研究院智庫 中心研究總監嚴躍進説,此類租賃住房強調長租 概念,但也不允許有類似10年以上在租賃期, 這也是為了防範「明租實售|現象。對於違規做 法,企業將會面臨限制拿地、將可售房源調整為 租賃房源、繳納違約金等懲罰

目前,在高額利潤刺激下,總有一些開發商絞 盡腦汁鑽政策空子,通過打「擦邊球」的方式, 將租期較長的租賃房源變相賣給消費者,一度受 然也成了各地政策管控的重點

相繼發佈了調控政策,其中促進住房租賃市場、 租購併舉解決居住需求成為政策共同點,租賃市 場也成為2017年政策着力最多的板塊。有數據 顯示,2018年上半年,內地各地繼續推進住房 租賃政策的細化落實,包括北上廣深、成都、杭 州在內的10餘個一二線城市均搭建了統一監管 的住房租賃服務平台,各城市關於租賃的一些管 理條例、政策也相繼出台。

從租房需求來看,2018年上半年內地重點一 二線城市租房需求量均有明顯上漲,上海、南京 二季度租房需求量同比漲幅為70.66%、 69.38%,分別領跑一二線城市。

安居客房產研究院首席分析師張波表示,目前 很多城市開始增加租賃土地供應規模,保障租賃 市場穩定發展。未來租賃土地供應佔比三成左右 將成為各地的標配,住房租賃將成為居住權保障 不可或缺的重要支撐。

與土地供應積極因素相應的是,大型房產企業 積極在一二線城市收攬自持用地用於租賃。房地 產開發商手中的自持土地是未來租賃住房的潛在 供應來源,並且有機會為租房人群提供更規模 化、規範化、標準化的租房產品。但是,必須要 售」情況出現。

各省區市出台樓控措施(部分)

湖南 7月23日,湖南省住房和城 鄉建設廳印發「湘十一條」,出台 堅決打擊投機炒房、樓市分類調 控、區域聯動調控等11條舉措,要 求自即日起施行。

湖北 7月23日,湖北省住房城鄉 建設廳聯合九部門印發《湖北省治 理房地產市場亂象專項行動工作方 案》,從7月至12月,在全省開展 治理專項行動。整治重點針對30種 行為,包括房地產開發企業不按政 府備案價格銷售商品房、中介機構 與投機炒房團夥串通,謀取不正當 利益等。

甘肅 7月19日,甘肅省蘭州市9 部門聯合專項治理房地產市場亂 象,自7月中旬至12月份,主要針 對投機炒房行為、房地產中介機構 違法違規行為、房地產開發企業違 法違規行為及虛假房地產廣告等。

廣西 7月17日,廣西壯族自治區 表示,對於商品房銷售量、價上漲 過快的城市,各地要加強商品房預 售環節的調控,適當調整住房公積 金貸款條件、首付比例、貸款額度 和利率,實施差別化的住房公積金 貸款政策,遏制投機投資性購房貸 款需求。

雲南 7月16日,雲南昆明市住房 和城鄉建設局下發《關於開展打 擊侵害群眾利益違法違規行為治 理房地產市場亂象專項工作的通 知》,從今年7月起,重點打擊投 機炒房行為,治理房地產開發企 業違法違規行為和虛假房地產廣 告,進一步整頓和規範房地產市 場秩序。並將建立投訴渠道,對 群眾反映強烈、問題突出的典型 案例將掛牌督辦,及時公佈查處 結果。

■資料來源:住建部

上半年地方GDP「出爐」 貴州稱冠 天津墊底

地,雲南、西藏、江西等地增速亦超過9%,天 津則以3.4%的增速落在最後。值得關注的是, 東部、中部大部分地區經濟增速比一季度加快, 表現搶眼。

國家發改委地區司數據顯示,上半年在四大 區域板塊中,西部繼續保持較快增長,中部省份 整體增速水平最高,東北地區繼續回升,東部則 有所加速。

西部領跑 中東部提速

數據顯示,上半年西部地區生產總值增長 一季度加快。其中,北京、上海、廣東經濟增速 經濟在加快,廣西則放慢。

徽、河南、湖北、湖南5個中部省份地區生產總 值增速分別為 9.0%、 8.3%、 7.8%、 7.8%、 7.8%,均高於內地平均水平;東北地區生產總點,江西一季度和上半年經濟增速均為9%。 值增長4.7%,較上年同期和今年一季度均加快 0.3個百分點,繼續保持回升態勢;東部地區生 化明顯。東北地區中,遼寧和吉林經濟增速在加 產總值增長6.8%,與內地平均水平基本相當, 較一季度提高0.1個百分點。

加速態勢。上半年東部的北京、天津、河北、上 慢。西南地區的西藏、雲南經濟有加快的跡象, 海、浙江、福建、廣東、海南的經濟增速,均比 但是貴州、重慶經濟在放慢。另外西部的內蒙古

香港文匯報訊(記者 海巖 北京報道)2018年 7.4%,高於東部地區 0.6 個百分點,貴州、西 分別為 6.8%、6.9%、7.1%,均比一季度加快 0.1 上半年地方經濟成績單陸續「出爐」。在GDP 藏、雲南等省區經濟增速超過9%;中部地區生 個百分點;天津GDP同比增長3.4%,雖然排名 增速排行榜上,貴州以10%的增長速度領跑內 產總值增長7.9%,居四大板塊之首。江西、安 最後,大大低於內地平均水平,但仍比一季度高 1.5個百分點。中部的湖北、安徽 GDP 增速分別 為 7.8%、8.3%,分別比一季度加快 0.2 個百分

> 不過,東北、西北、西南地區經濟增速則分 快,黑龍江在放慢。西北地區,陝西經濟增速加 快,上半年增速為8.6%,比一季度高0.1個百分 從增長趨勢看,東部和中部地區經濟呈平穩點。但是新疆、寧夏、青海、甘肅經濟均在放

央廣電:中國市場,全球不可錯過的機遇

香港文匯報訊 再過100天,首屆中國國際進 口博覽會就要在中國上海揭幕。目前,已有 130多個國家和地區的2,800多家企業註冊參 展,預計全球將有15萬名買家參會,這讓人們 提前看到了全球首個以進口為主題的博覽會火 熱盛況。據透露,有30多家境外企業已提前報 名,還要參加2019年的第二屆中國國際進口博 覽會。對此,中央廣播電視總台發表評論文章 指,中國政府主辦這屆進口博覽會有如此大的 吸引力,一點也不意外。這是因為,在當前貿 易保護主義衝擊全球經濟的背景下,每家企業 都希望突破人為製造的壁壘,尋求新的創富空 間。對全球生產商來說,中國有近14億人口的 消費和投資市場,政府正將支持貿易自由化、 投資便利化的決心與意志變成行動,力求不斷 擴大開放,在全球範圍內,恐怕很難找到比中 更多紅利。 國更好的機會。

左右的全球最大中等收入群體。近些年,澳洲 牛肉、智利櫻桃、德國牛奶等外國優質農產品 開始越來越多地進入中國消費者的餐桌上。中 國已成為全球最大農產品進口國,農產品進口 額佔全球農產品貿易額的10%,農產品貿易逆 差每年在400億至500億美元。中國還是全球最 大的汽車消費市場,2017年汽車產銷量分別為 2,901.54 萬輛和 2,887.89 萬輛,同比增長 3.19% 和3.04%,連續9年蟬聯全球第一。英國《金融 時報》報道稱,大多數跨國車企至少有四分之

一、在某些情況下甚至超過一半的利潤來自中 國。今年7月1日,中國正式下調進口汽車和 部分日用消費品關税,既滿足了人們消費升級 需求,也給外國相關企業拓寬中國市場釋放出

文章進一步分析指,作為全球唯一一個擁有 去的財富市場。

文章分析認為,目前,中國已形成有4億人 聯合國產業分類目錄中所有工業門類的國家,中 國正不斷對外資開放市場准入。6月底,中國發 佈了新版《外商投資准入特別管理措施(負面清 單)》,在金融、基礎設施、交通運輸、文化、 汽車、船舶、飛機、農業、能源、資源等多個領 域推出開放舉措,限制措施縮減近四分之一。無 疑,這將進一步激發外國投資者的熱情。中國美 國商會最新報告顯示,有74%的美資企業今年 計劃擴大在華投資,這一比例為近年來最高。

文章最後指出,根據習近平去年在達沃斯世 界經濟論壇上宣佈的規劃,2017年至2021年五 年間,中國將進口8萬億美元商品,吸收6,000 億美元外國投資,對外投資達7,500億美元,出 境旅遊人數將突破7億人次。如果説首屆中國國 際進口博覽會將為外商搭建直接進入中國消費市 場的平台,那麼,中國也將是外國投資者不可失

國產水下滑翔機 首次應用於北極科考



香港文匯報訊 據新華社報道, 中國第九次北極科學考察隊昨日 在白令海公海區域成功佈放中國 自主研發的「海翼」號水下滑翔 機,這是中國自主研發的水下滑 翔機首次在白令海佈放,也是首 次應用於中國北極科考。

昨日清晨5時23分,考察隊隊 員將「海翼」號水下滑翔機緩緩 送入海中。在成功入海後,「海 翼」號開始對所在海域執行剖面 觀測

測量海洋溫度鹽度和深度

水下滑翔機是一種新概念水下 機械人,它能夠通過調節自身浮 力和姿態,實現在水中滑行並對 水體信息進行收集,其能源利用 效率高、噪音低,具有能開展大 範圍、長時間連續海洋環境觀測 的優勢。此次考察隊使用的「海 翼」號水下滑翔機由中國科學院 瀋陽自動化研究所自主研發。

考察隊隊員林麗娜表示,佈放 水下滑翔機主要用於測量海洋的 溫度、鹽度和深度。它的運行軌 有重要意義。



跡類似一個大型「V」字,在下 降到海面以下1,000米後會上升, 可以觀測到從表層到千米深度的 海洋剖面,並將相關觀測數據傳 輸回國內。

林麗娜説,「海翼」號水下滑 翔機將按照設定軌跡在白令海公 海區域航行。此次科考返程時計 劃收回該水下滑翔機,預計其航 程將超過1,111公里,可完成約 300個剖面觀測任務。

中國第九次北極科學考察隊 首席科學家魏澤勳表示,白令 海是太平洋和北冰洋海水交换 的必由之路。此次在白令海公 海區域佈放水下滑翔機,將對研 究北冰洋動力環境和水文結構具